BJORN SCHIPPER EN MAURITS MEIJBOOM[footnoteRef:1] [1:  Bjorn Schipper en Maurits Meijboom zijn beiden advocaat bij Bousie advocaten in Amsterdam.] 


BEATS ME!
DE SLAG OM THE PIRATE BAY 

Er zijn al heel wat rechtszaken gevoerd over het uitwisselen van illegale mediabestanden via de torrentwebsite The Pirate Bay (TPB) onmogelijk te maken. Zo zijn de oprichters van TPB in Zweden al veroordeeld tot gevangenisstraffen, is hen verboden de site in de lucht te houden en zijn verschillende Europese hostingproviders van TPB veroordeeld om hun diensten voor THP te staken. Het mocht allemaal niet baten. De oprichters van TPB zijn uit Zweden gevlucht en de site is uiteindelijk terechtgekomen bij een hostingprovider in safehaven Oekraïne. Ook in Nederland is door Stichting BREIN (als belangenbehartiger van de entertainmentindustrie) de laatste jaren veelvuldig geprocedeerd tegen TPB. Op papier met succes, zij het dat in de praktijk TBP er nog steeds in kon slagen in de lucht te blijven. Het is ook daarom dat BREIN haar pijlen richtte op de providers om via die weg de site van TBP in Nederland “op zwart” te krijgen. Voorlopig tussenstation in deze saga is nu het vonnis van de Haagse Rechtbank van 11 januari 2011 in een door BREIN aangespannen zaak tegen de providers Ziggo en XS4ALL.

De keuze van BREIN voor Ziggo en XS4ALL laat zich verklaren door het feit dat deze providers internettoegang bieden aan abonnees die deze toegang misbruiken om (illegaal) mediabestanden uit te wisselen via torrentsite TPB. De Rechtbank stelde dit op basis van door BREIN uit steekproeven en rapporten van TNO afkomstige informatie vast. De Rechtbank stelt verder vast dat het grootste gedeelte van de via torrentsite uitgewisselde mediabestanden illegaal is. Volgens de Rechtbank rechtvaardigt deze (grootschalige) inbreuk op auteursrechten en naburige rechten het gerechtelijk bevel aan de providers – als tussenpersonen die hun abonnees toegang verschaffen tot TPB - om juist de toegang tot deze illegale torrentsite technisch te blokkeren. Hierbij overweegt de Rechtbank dat andere mogelijkheden om de inbreuken via TPB te stoppen, zoals de genoemde rechtszaken tegen TPB, niet effectief zijn gebleken. Ook zet de Rechtbank de belangen van de vrijheid van ondernemen en de uitingsvrijheid af tegen het belang van de entertainmentindustrie van het beschermen van de rechten op content. In beide gevallen valt de belangenafweging uit in het voordeel van de rechthebbenden. Het blokkeren van de toegang tot TPB acht de Rechtbank voldoende proportioneel en in lijn met de mogelijkheden iets tegen TPB te doen.

Naar aanleiding van dit vonnis waren op het internet meteen opmerkingen te vinden als ‘RIP Internet’ en ‘Brein = censuurdictator’. Zoals gezegd gaat het om een juridisch tussenstation. De providers hebben aangegeven in hoger beroep te gaan tegen deze uitspraak. Zij staan pal voor de vrije en onbeperkte internettoegang van hun abonnees. Het woord is dus aan het Haagse Gerechtshof. En misschien daarna nog wel aan de Hoge Raad en aan de hoogste Europese rechter. 
[bookmark: _GoBack]Juridisch zal de strijd om TPB nog wel even doorgaan. Daarnaast gaat de techniek verder. Er schijnt al een ‘anti-censuur tool’ ontwikkeld te zijn waarmee de blokkering van TPB te omzeilen zou zijn. Wat ook weer voer voor nieuwe rechtszaken kan zijn. Kortom, de slag om The Pirate Bay en het up/downloaden van illegale mediabestanden is nog lang niet gestreden. 
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